

Sînmartin. Străzi și grădinițe modernizate prin PNDL

Aproape 13 milioane lei pentru investiții

urmăre din pagina 1

...pe o porțiune de aproximativ 1 km fiind deja demarate, cu finanțare de la bugetul local. „Tot în acest an avem în vedere asfaltarea străzilor Gheorghe Șincai, Sadoveanu și Topârceanu, cu finanțare de la bugetul local. De asemenea, recent, a fost finalizată asfaltarea străzii Dealului din Cihei, acum fiind făcute ultimele finisări, cum ar fi accesul la proprietăți și șanțurile”, ne-a declarat primarul comunei Sînmartin, Cristian Laza.

Toate școlile reabilitate

În momentul de față, în comuna Sînmartin se lucrează la reabilitarea și modernizarea a șase unități de învățământ din centrul de comună și localitățile aparținătoare. Conform conducerii administrației publice locale, sunt executate lucrări de anvelopare, finisaje, reabilitare acoperișuri, investițiile ridicându-se la suma de 1,7 milioane lei. „Șantierelor vor fi închise până la începerea noului an școlar, cu excepția unuia, la Școala din Sînmartin, unde avem o lucrare mai complexă, mai exact realizarea unei scări exterioare, la cerința Inspectoratului pentru Situații de Urgență ISU Crișana. Până în luna septembrie, însă, vom finaliza lucrările ce ridică un grad de pericol mai mare, cum ar fi cele executate la acoperiș, astfel încât să nu fie afectat procesul instructiv-educativ”, precizează edilul-șef al comunei Sînmartin.

Drumul ocolitor, în stand by

În urma numărului mare de accidente rutiere din ultimii ani, soldate cu mai multe pierderi de vieți omenești, și la solicitarea Inspectoratului Județean de Poliție, pe raza comunei Sînmartin au fost montate, de aproximativ o lună, trei semafoare, acestea fiind amplasate la principa-



În comună se derulează lucrări de asfaltare a străzilor

lele intersecții din localitate. La toate acestea se adaugă o trecere semaforizată pentru pietoni, cu buton, toate pentru ca locuitorii comunei, precum și turiștii, să fie în siguranță. De altfel, reducerea numărului de accidente rutiere se dorește și prin implementarea unui alt proiect, un drum de legătură între Oradea și Băile Felix, asupra traseului căruia, din păcate, administrațiile celor două localități, Oradea și Sînmartin, nu pot ajunge la un numitor comun. Astfel, în timp ce primarul Oradiei, Ilie Bolojan, își dorește o astfel de centură de 4 km prin 1 Mai, oarecum paralelă cu șinele de cale ferată și cu ieșire în vecinătatea Pensunii Davidoff, primarul comunei Sînmartin, Cristian Laza, consideră că ar trebui să fie o centură cu adevărat ocolitoare, cu ieșire dincolo de pensiuni. „Am avut o ședință de consiliu local la care au participat aproximativ 70 de persoane, la finalul căreia s-a tras concluzia că proprietarii de pensiuni nu doresc acest drum, în varianta inițială. În aceste condiții, am fost mandatat de Consiliul Local să propun o altă variantă, ceea ce am și făcut. Am trimis

deja nu una, ci două alte variante de ocolire decât cea propusă inițial care ar presupune demolarea câtorva pensiuni de pe raza localității, precum și perturbarea activității altor câteva astfel de unități. Suntem deschiși colaborării, cu condiția să nu fie afectați locuitorii comunei. Recent am avut o întâlnire în acest sens cu viceprimarul Oradiei, Florin Birta, pentru a găsi o soluție care să fie acceptată de toți, urmând ca, în viitorul apropiat, să ne întâlnim din nou”, ne-a declarat primarul Cristian Laza.

Un canal plin de spini și bălării

Ca în orice comună cu așa număr mare de locuitori este normal să existe și oameni nemulțumiți. Unul dintre ei este Ionel Cadar, din Rontău, care este deranjat de un canal de pe vremea vechiului CAP, lăsat de izbeliște de administrația locală. „Noi, locuitorii de pe str. Șicacior, trăim o adevărată dramă. Pe strada noastră, începând de la nr. 90 și până la casa Rusu Dan, există un canal făcut de CAP, cu un scop bine determinat. Pe acest canal au crescut spini și bălării, ba mai mult bălățește apa, care, pe timp de vară, miroase foarte urât și mișună șerpi, țânțari și broaște”, reclamă Ionel Cadar. Problema canalului de pe str. Șicacior din Rontău nu-i este străină primarului comunei Sînmartin, acesta declarându-ne că „a fost curățat în toamnă, cu buldoexcavatoare”, însă mai multe măsuri nu pot fi luate, o parte din canal fiind situat pe proprietate privată. „Ceea ce, din păcate, ne împiedică să intervenim. Însă, vom tăia buruienile din

no”, promite primarul. O altă problemă sesizată de cititorul ziarului Crișana este aceea că locuitorii de pe strada Șicacior consumă și în prezent apă dintr-o conductă de azbociment, contrar normelor europene. „Toate acestea constituie un atentat la sănătatea oamenilor. Am făcut cunoscut Primăriei Sînmartin, dar nu s-a luat nicio măsură până în prezent. Îmburcurător este că strada noastră va fi asfaltată”, precizează Ionel Cadar. Referitor la această conductă, primarul Cristian Laza ne-a declarat că va fi schimbată, în viitorul apropiat, cu fonduri de la bugetul local, fiind necesară suma de aproximativ 150.000 lei, astfel încât să fie respectate normele europene.

O altă față pentru stațiuni

Alte lucrări care se derulează în comună, în prezent, sunt cele ale Societății Electrica, de introducere a cablurilor de distribuție a curentului electric în subteran, prilej cu care executivul local va ridica nivelul trotuarelor, rămase sub nivelul asfaltului turnat pe drumul național, motiv pentru care locuitorii s-au plâns că le intră apa în case. Cel mai amplu proiect, însă, care va schimba fața stațiunilor este unul pe POR, în valoare de 3,5 milioane euro, care acum așteaptă undă verde din partea Ministerului Dezvoltării. Prin intermediul acestuia, va fi rezolvată problema infrastructurii în stațiuni, va fi realizată o zonă pietonală în Băile Felix, trotuare, precum și alte investiții atât de necesare într-o zonă turistică a cărei imagine lasă mult de dorit. ■

Ziua Imnului

Ceremonialul dedicat Zilei Imnului Național vor avea loc sâmbătă, 29 iulie, începând cu ora 10.00, pe platoul din fața Primăriei municipiului Oradea.

Festivitățile vor debuta cu întâmpinarea persoanei oficiale, prezentarea onorului, salutul drapelului de luptă și ocuparea locului în dispozitiv, urmate de binecuvântare și rugăciuni pentru poporul român. Alocuțiuni privind simbolistica versurilor Imnului Național al României, un scurt istoric și semnificații vor fi rostite de prefectul județului Bihor, Ioan Mihaiu, și conferențiar universitar dr. Alina Stoica, din cadrul Departamentului de Relații Internaționale și Studii Europene din Facultatea de Istorie, Relații Internaționale, Științe Politice și Științele Comunicării. Ceremonialul va continua cu interpretarea vocal-instrumentală a Imnului Național al României și se va încheia cu defilarea detașamentului de onoare și onorul muzicii militare. ■

Terminalul II al Aeroportului Oradea

S-a semnat contractul de execuție

Ieri, a fost semnat contractul pentru proiectarea și execuția celui de-al doilea terminal al Aeroportului Oradea, de către Asocieria de firme UTI Grup SA și Eldiclaou SRL, câștigătoarea licitației. După depunerea garanției, se va putea trece la execuția proiectului, care are termen de finalizare 12 luni.

Potrivit autorităților județene, decontarea lucrărilor se va face după un grafic de eșalonare. Pentru anul acesta a fost alocată suma de 10.000.000 lei din care 8.000.000 fonduri guvernamentale. „Cota proprie este acoperită dintr-un credit pe care îl va contracta Aeroportul Internațional Oradea”, se precizează într-un comunicat de presă transmis marți de Consiliul Județean Bihor. Conform proiectului „Construire, extindere și modernizare terminale de pasageri la Aeroportul Oradea”, urmează să fie construită o clădire cu suprafața de 2.925 mp, capabilă să găzduiască aproximativ 600 de pasageri în același timp. Contractul presupune și amenajarea terminalului vechi, care va prelua doar pasagerii care se vor îmbarca pentru cursele internaționale. Constructorul va amenaja și o parcare nouă, cu o capacitate de 128 locuri pentru autoturisme, 3 locuri autocare, 6 locuri staționare autobuze, 5 locuri parcare autoturisme persoane cu mobilitate redusă și 14 locuri pentru taximetre. Suma la care s-a adjudecat lucrarea este 21.796.261 lei, valoarea estimată fiind de 22.251.020 lei. ■



Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.

